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POURQUOI MESURER LA SATISFACTION DE NOS PARTIES INTERESSES* PERTINENTES 
 

Depuis 2012, l'ENSCM a mis en place un système qualité sur sa mission principale, la 

formation de ses élèves ingénieurs chimistes. 

Puis soucieuse de répondre à la satisfaction de ses parties intéressées pertinentes (PIP) sur 

l'intégralité de ses missions, l’ENSCM a élargi son périmètre en 2017. 

Mesurer la satisfaction permet d'identifier des axes d'amélioration qui sont orientés par 

rapport aux attentes de nos PIP. 
 

Parmi nos parties intéressées pertinentes (PIP), on distingue : 
 

Le personnel soutien à la recherche et d'accompagnement dans l'administration 

Les élèves ingénieurs ENSCM 

Les partenaires publics ou privés 

Les enseignants-chercheurs, chercheurs, post-doctorants ou CDD recherche 
 

La Direction s’est engagée sur 5 objectifs majeurs sur l’année 2021 : 

• Soutenir et renforcer l’excellence scientifique des équipes de recherche du Pôle 

Chimie 

• Former et accompagner les futurs cadres et docteurs en chimie répondant aux 

besoins et enjeux de demain 

• Fédérer les plateformes technologiques en identifiant les éléments communs 

concourant au soutien de l’excellence scientifique des parties intéressées 

• Favoriser et accompagner les pratiques de valorisation de la recherche et transfert de 

technologie, promouvoir les relations partenariales durables 

• Améliorer notre fonctionnement en répondant aux exigences de nos clients afin 

d’atteindre leur satisfaction 

Ces objectifs sont affichés dans l’Engagement de la Direction. 

 

La stratégie pour suivre ces objectifs est la mise en place d'un Système Management Qualité 

reposant sur 12 processus :  
 

Piloter l'établissement       

Améliorer le système       

Formation       

Plateformes       

Transfert recherche et Valorisation       

Recherche       

Accompagner les apprenants       

Communication       

Système d'information       

Développer les compétences       

Finances et achats   

Infrastructures et équipements   
 
 
Parties intéressées * : Personne ou groupe de personnes ayant un intérêt dans le fonctionnement ou le succès d’un organisme (ISO 9000). 
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SYNTHESE DES MOYENNES DE L’ENQUETE DE SASTISFACTION 2021 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L'enquête 2021 a été davantage ciblé par rapport aux attentes des PIP, cependant une 

catégorie de partie intéressée pertinente présente une baisse significative du taux de 

réponse (-19 points) par rapport aux résultats 2020. 

 

La moyenne générale de la satisfaction est de 77% en 2021 (78% en 2020). 

MOYENNES PAR PIP ET PAR PROCESSUS 2021 
* les notes sont 

sur 4  

 

        

 

Personnels 
Elèves 

ingénieurs 
Doctorants 

Partenaires 

privés / publics 

Enseignants 

chercheurs 

et 

chercheurs  

Moyennes 

par 

Processus 

Moyenne 

générale 

Processus 

Piloter 
l'établissement 

2,90 3,20  3,50 2,75 3,1 
 

 

 

 

 

 

 

 

3,03 

Qualité 3,00 3,00  3,20 2,70 3,0 

Recherche     2,75 2,8 

Formation  3,40  3,20  3,3 

Plateformes    4,00 3,00 3,5 

Valorisation    3,00 2,20 2,6 

Système d'info 3,00 3,60   3,20 3,3 

RH 2,70    2,60 2,7 

Infra/Equipements 3,50     3,5 

Finances/Achats 2,80    2,75 2,8 

Accompagner les 
apprenants 

 3,80  3,60 2,90 3,4 

Communication 2,09 2,90   2,50 2,5 

Moyennes par PIP 2,86 3,32 #DIV/0! 3,4 2,7  
 

Moyenne générale PIP                                                     3,08   

 

Taux de participation 2021 

 Nbre de réponses Nbre d'envois Taux de réponses 

Personnels 59 148 40% 

Elèves  198 411 48% 

Partenaires 53 646 8% 

EC Chercheurs 68 280 24% 

Total 378 1485 25% 
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SYNTHESE DES MOYENNES DE L’ENQUETE DE SASTISFACTION 2020 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

Taux de participation 2020 

 

Nombre de 

réponses 

Nombre 

d'envoies 

Taux de 

réponses 

Personnels 48 148 32% 

Elèves  268 400 67% 

Doctorants 14 43 33% 

Partenaires 88 646 14% 

EC Chercheurs 80 280 29% 

Total 498 1517 33% 
 
 
 
 
 

 
 

MOYENNES PAR PIP ET PAR PROCESSUS 2020 
* les notes sont 

sur 4  

 

        

 

Personnels 
Elèves 

ingénieurs 
Doctorants 

Partenaires 

privés / publics 

Enseignants 

chercheurs et 

chercheurs  

Moyennes 

par 

processus 

Moyenne 

générale 

Processus 

Piloter 
l'établissement 

2,86 3,25 3,11 3,36 2,70 3,1 
 

 

 

 

 

 

 

3,1 

Qualité 2,70     2,7 

Recherche   3,30  2,75 3,0 

Formation  3,20 3,20 3,50  3,3 

Plateformes    3,20 3,40 3,3 

Valorisation    3,20 2,50 2,9 

Système d'info 3,00 3,40 3,10   3,2 

RH 2,95     3,0 

Infra/Equipements 3,20  3,10   3,2 

Finances/Achats 3,50     3,5 

Accompagner les 
apprenants 

 3,10 3,20   3,2 

Communication      #DIV/0! 

Moyennes pas PIP 3,03 3,24 3,17 3,32 2,84  
 

Moyenne générale PIP  3,12   
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BILANS DES COMMENTAIRES (1/3) 

 
L'information de la politique ENSCM   

 

• Le personnel* : 7 commentaires (7/34 rép) 

6 commentaires expriment le besoin d'une communication synthétique sous la forme de fiche 
ou note récapitulative de la politique ENSCM. Certains souhaitent une communication à 
intervalles régulier auprès du personnel (trimestrielle, en AG ou visite du Directeur auprès des 
services). 1 commentaire évoque la transmission des résultats des votes des CT et CA  
 

• Les élèves ingénieurs : 2 commentaires (2/144 rép)  
Les commentaires évoquent un socle généraliste dont 1 commentaire qui suggère une 
formation ouverte sur les politiques/réglementations et les problématiques liées à la chimie. 

 

• Partenaires privés-publics : absence de commentaire 

 

• Enseignants-chercheurs, chercheurs** : 7 commentaires (7/35 rép)  
3 commentaires expriment le besoin davantage de communication en Assemblées Générales 
ou en Amphithéâtre avec des livrables tels que la production de résumés, comptes rendus, 
une communication via différents canaux (lettre d'info, intranet). 
1 commentaire suggère qu'un Directeur davantage entouré pourrait mieux informer son 
personnel  
2 commentaires sont sans objet 

En réponse aux commentaires, les délibérations sont consultables sur le site web ENSCM depuis 
Mars 2021 ou sur le tableau d'affichage RH de l'établissement. 
La Direction réfléchi à un mode de communication synthétique et planifiée. 
Suite à ce questionnaire, 13 personnes ont souhaité être contacté.   
     

La communication à l'ENSCM  
  

• Le personnel* : 7 commentaires (7/34 rép)  
3 commentaires suggèrent une communication permettant de cibler davantage la 
communication interne, externe et institutionnelle (affichage dynamique à l'accueil, pouvoir 
dissocier ce qui relève de la communication des élèves, du personnel et de la Direction) 
4 commentaires relèvent une amélioration à pourvoir des moyens matériels et humains de la 
communication (ENT, …) 

Suite à l'envoi du questionnaire, 6 personnels ont fait une demande d'adhésion à la Newsletter 
ENSCM.  
 

• Les élèves ingénieurs : 3 commentaires (3/144 rép) 
1 commentaire évoque la mobilité à l'international sur la nécessité de vérifier l'information et 2 
commentaires sur l'amélioration de la communication sur une option et sur l'information du budget 
attribué à la formation.  

 

• Les enseignants-chercheurs** : absence de commentaire 
Suite à l'envoi du questionnaire, 3 enseignants-chercheurs, chercheur ont fait une demande 
d'adhésion à la Newsletter ENSCM.  
 
En réponse aux commentaires, l'information pédagogique est consultable dans le livret des 
options, une réunion bilan est présentée en cours d'année. L'information institutionnelle est 
consultable sur le site web (ex : vote du budget de formation) ou via les PV des CA qui est 
consultable dans le classeur had-hoc du secrétariat de Direction. 
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BILANS DES COMMENTAIRES (2/3) 
 

Les conditions d'accompagnement sur les projets ayant des incidences financières 
   

• Le personnel* : 3 commentaires (3/34 rép)  
3 commentaires relèvent qu'un accompagnement humain (téléphone, visite terrain…) permettrait 
d'apprécier les attentes des utilisateurs et du service financier de tutelle 

 

• Les enseignants-chercheurs, chercheurs** : 2 commentaires (2/35 rép)  
2 commentaires mentionnent que les exigences sont un frein aux projets et demandent un soutien du 
personnel support pour la gestion financière des projets  
 
 
Le traitement des réclamations   
   

• Le personnel* : 2 commentaires (2/31 rép) 
Pour le non traitement d'une réclamation, le champs  "veuillez laisser vos coordonnées afin de vous 
contacter" n'a pas été utilisé correctement et il n'a pas été possible de pouvoir traiter ces 
commentaires. 
 
 
Pour la question, "Vous avez la parole"   
 

• Le personnel* : 3 commentaires (3/34 rép)  
1 commentaires relève la nécessité d'afficher des informations spécifiques de la Direction, d'avoir 
davantage d'échange avec le CT (groupe de travail), les décisions des instances afin d'anticiper 
l'organisation d'équipe, et propose de changer d'ENT 
1 commentaire incite plus de dynamisme avec une nouvelle Direction 
1 commentaire évoque la nécessité d'avoir un retour dans le cas d'une réclamation traitée sur un 
long cours 
 

• Les élèves ingénieurs : 19 commentaires (19/144 rép) 
Milieu : 4 commentaires font référence à l'environnement de travail 
Plus d’espace pour manger, aménager l’arrière de l’école en espace de restauration 
Mettre une machine à café / distributeur de snack indépendant du CROUS car ce dernier ferme après 
16h. Certains cours et TD sont très bruyants donc il est difficile de se concentrer, bavardages, amphi 
bruyants. 
 
Moyen : 5 commentaires font référence aux moyens de la Formation  
Organiser un encadrement administratif plus rigide concernant la nouvelle option PRI 
Améliorer la facilité et la compréhension des inscriptions en première année  
La création d'un document complet avec toutes les mobilités et doubles diplômes associés à leurs 
conditions et modalités serait utile pour son projet professionnel. 
Communiquer davantage sur les options possibles, les projets ENSCM et le budget 
 

Méthode : 7 commentaires font référence au contenu et la méthode des enseignements 
Ne pas mettre les TD avant que nous ayons eu les cours 
2 commentaires évoquent l'arrivée trop tardive des spécialisations  
1 commentaire évoque le fait de demander l’avis des étudiants sur le mode et la stratégie de pédagogie 
Pour les élèves ingénieurs apprentis (cours, tp, projet) cela serait indicatif de recevoir des corrections 
des travaux évalués afin de pouvoir s’améliorer 
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BILANS DES COMMENTAIRES (3/3) 
 
 
2 commentaires : L'école est orientée vers un seul pôle de la chimie: la R&D…Il serait pertinent de 
commencer à considérer les autres secteurs que ce soit via les projets, les cours ou via les offres 
d’emploi 

 
Matière :   
2 commentaires évoquent des améliorations en terme de communication (CBD2, international) 
1 commentaire non compris  
 

• Les enseignants-chercheurs** : 4 commentaires (4/35 rép) 
2 commentaires évoquent le changement au travers l'intégration de l'ENSCM dans l'UM et une nouvelle 
Direction, 1 commentaire évoque la non reconnaissance de ses de travaux de recherche et 1 
commentaire témoigne de son degré d'information supérieur du fait qu'il soit membre du CA et de 
plusieurs instances de pilotage ENSCM 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
*Personnel soutien à la recherche et d'accompagnement dans l'administration (y compris les 
CDD)   

 

**Enseignant-chercheur, chercheur, post-doctorant ou CDD recherche 
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SENTIMENT D'APPARTENANCE À L'ENSCM 

 

 

 

 

 

Sur les questions relatives au sentiment d'appartenance*, l’ENSCM a observé les résultats 

suivants : 

 

3,08/4 en février 2022 (3,06/4 en février 2021) 

 

 

           Recommanderiez-vous l'ENSCM auprès de votre entourage ? 

             3,22/4           3,27/4 

                                                                         

                   Résultats 2022                     Résultats 2021 

            Taux de réponse : 25%                                             Taux de réponse : 33% 

                                                                                                      (Doctorants inclus) 
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